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самого громадянського суспільства, так і в процесі його взаємодії з 

органами державної влади та органами місцевого самоврядування, а також 

із суспільством загалом; посилення безпекових викликів тощо. 
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В еволюції та інтенсифікації інтеграції суспільних відносин в 

глобальному масштабі виникає необхідність встановлення норм, прийнятих 

і визнаних міжнародним співтовариством держав в цілому, встановлення 

цінностей, істотних для колективного співіснування, імперативних або, 

принаймні, співробітницьких з конституційними нормами держав, що 

обмежують державний суверенітет і змінні в часі та просторі. 

Конституціоналізація права - це процес, який за допомогою принципу 

конституційності допомагає забезпечити єдність закону або правового 

порядку, даючи єдину основу всім галузям права. Той факт, 

що Конституція розглядається як вища правова норма в даному правовому 

порядку, має наслідком те, що конституційні джерела зрошують весь 

правовий порядок. Це очевидно в штатах, де принцип конституційності діяв 

протягом багатьох років (США). У Європі правова традиція інша, тому що 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/487/%202021#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/487/%202021#Text
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принцип парламентського суверенітету все ще існує, рух до 

конституціоналізації відбувається повільніше. Дійсно, наявність перегляду 

конституційності робить конституцію джерелом джерел права; іншими 

словами, всі галузі права тепер мають свою основу в Конституції. Це 

справедливо для публічного права (адміністративне право, бюджетне право, 

публічне господарське право тощо); Але це стосується і приватного права 

(цивільного права, господарського права, кримінального права та ін.). 

Принцип конституційності поширюється як на норми публічного права, так 

і на норми приватного права. 

Конституціоналізація різних галузей права є явищем, яке все більше 

вкорінюється в нашій правовій культурі та контексті. Мабуть, найбільш 

очевидним способом, яким вона проявилася, є зростаюча 

роль Конституційного Суду, верховного тлумача Конституції. 

Але в чому полягає зміст цього явища, які характеристики його 

визначають? Багато в чому розроблена в зв’язку з цим доктрина, мабуть, 

головний збіг полягає в тому, щоб вважати, що наріжним каменем її є 

переоцінка Конституції як вищої норми, континенту вищих правових 

цінностей, виражених через основні права і демократичну організацію 

публічної влади. 

Дійсно, Конституція була визнана юридичним верховенством, як lex 

legis (формальна ієрархія) в рамках класичної нормативної ієрархії, так і 

normarum normarum (матеріальна ієрархія), настільки, наскільки вона 

засновує дійсність створення і застосування інших норм, тобто в якості 

основного джерела права. Саме з цього випливає важливість, яка в 

хорошому рахунку є не чим іншим, як здійсненням конституційного 

контролю. Здійснення цього, звичайно, не обмежується простою 

перевіркою того, чи відповідає той чи інший факт тексту норми, а 

виражається в процесі тлумачення і юридичної аргументації. 

Таким чином, нормативна сила Конституції наділена реальною 

ефективністю та об’єктивним виміром, що гарантує активний захист 

державою основних прав. Конституційні принципи артикулюють і керують 

правовою і політичною спільнотою, саме тому їх необхідно тлумачити в 

кожному конкретному випадку, коли виникає конфлікт, який ставить під 

сумнів або стикається з ними. 

Однак необхідно враховувати, що це явище може породжувати 

проблему «надмірної конституціоналізації» закону і афекту не стільки 

принципу законності і сили права, скільки правової визначеності і 

передбачуваності. Це обумовлює необхідність встановлення меж 

здійснення конституційної юриспруденції на основі аналізу її внесків і 

ексцесів з точки зору прав, регульованих законом. 

Американська конституційна юриспруденція неодноразово 

підтримувала обґрунтування судового верховенства як правильного 

способу захисту справжньої волі народу. Отже, в його компетенції «сказати, 
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що таке закон, що є суттю його юридичного обов’язку», стверджуючи, що 

обов’язок Суду за скасування неконституційного законодавства є 

необхідним наслідком завдання дотримання Конституції. Він також 

встановлює принцип судового тлумачення над політичним тлумаченням 

Конституції. Якщо закон суперечить Конституції і якщо обидва 

застосовуються до конкретної справи, таким чином, що Суд повинен 

винести рішення відповідно до закону, що відхиляє Конституцію, або 

відповідно до Конституції, що відхиляє закон, той самий Суд повинен 

визначити, яке з цих суперечливих правил регулює справу [1]. 

Конституційний Суд захищає Конституцію шляхом здійснення 

конституційного перегляду, який полягає в перевірці відповідності 

міжнародних законів і договорів конституційному блоку. Зміст блоку 

конституційності, що представляє собою сукупність принципів і положень, 

які парламент повинен поважати при здійсненні своєї законодавчої влади. 

Конституціоналізація закону відбувається шляхом прийняття 

конституційного тексту, заснованого на основному принципі: гідність 

людської особистості.  

Одним із критеріїв конституціоналізації є недопустимість ігнорування 

обмежень, закладених у Конституції України, адже Основний Закон 

України містить чіткі межі повноважень органів державної влади, що 

встановлюють порядок та підстави ухвалення відповідних актів [2, c. 41]. 

Отже, незважаючи на значні труднощі ментального та законотворчого 

плану, в Україні поступово все таки відбувається процес 

конституціоналізації права. 

Список використаних джерел: 
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